

网友点赞：高桥藕缆桥村「微自治」显成效

有网友上传好消息，曾因各种乱象陷入“破窗效应”的海曙区高桥镇藕缆桥村迎来令人振奋的新气象。网友说，曾被附近居民不断“吐槽”的道路如今通行有序、环境整洁，车辆和行人再不会“举步维艰”。

藕缆桥村地处城乡接合部，全村有户籍人口1105人，流动人口约2万人，高峰时段近3.5万人。村内有民居、厂房、公寓、商铺，藕缆桥上还有两所学校、一个菜市场。人口密度高、商业形态多样化的现实情况，使当地相关治理工作一度陷入窘境，尤其是机动车乱停放、商铺占道经营等现象屡禁难绝。

针对上述顽疾，高桥镇秉持“管理先行、改造提升随后”的原则，以三大举措，创新探索藕缆桥村的“微自治”。

首先，成立藕缆桥区域共治委员会。记者了解到，今年6月，由村党委牵头，藕缆桥村吸纳区域内村民、网格员、企业主、商铺商家、公寓楼经营方、租户等各群体代表，成立藕缆桥区域共治委员会，通过自治议事，深入营造“微自治”生态。

共治委员会经与多家物业公司对接、论证，最终决定由亚太物业和藕缆桥村股份经济合作社共同出资，建立宁波亚太南岸物业公司。该物业公司于今年8月16日进驻，负责整个藕缆桥区域的管理，并持续探索建立健全物业服务管理各项体系和机制。

大刀阔斧改善道路交通环境。对村道实施落闸管理，同时充分挖掘闲置资源，新增停车位478个，在部分重点位

置施划交通标志线，实施主路双向行车，局部单向行车，实现村道环线基本打通。

昨天，记者在现场看到，藕缆桥西路与藕缆桥上全部安装了道闸，村中道路进行了单行道规划，地面划设了消防登高面和临时停车位，路口还安排了保安，对误入单行线路段的车辆进行引导。

记者还看到，一些未按规定停放的车辆的前挡风玻璃上，均放了一张“温馨提示”单，提醒车主尽快驶离。

此外，持续开展跨门经营现象治理。通过保安常态化巡查，规范沿街商户经营秩序，全面提升街貌村容。公安、综合执法、市场监管、应急管理、卫生监督、生态环境等执法力量还全面细化职责分工，做好兜底保障。

与规范管理相随的还有基础设施的提升。据了解，藕缆桥西路路面维修工程已经完成。50个治安探头项目正在进行招投标相关流程，预计11月可以完成安装；14处微型消防站建设已全部按期完成并投入使用；藕缆桥西路路口店招提升工程预计本月可全部完成。

随着城市化进程不断推进，城乡接合部如何整治提升、深度融合，成为社会治理的一大严峻挑战。办法总比困难多，高桥藕缆桥村的“微自治”初见成效，让我们看到了又一个规范管理的希望。

这一模式能否持之以恒，不断完善，扎实走出一条基层治理的新路径？且让我们拭目以待。



邀您点赞 “家门口的亚运味”

甬城大街小巷“迎亚运”的氛围日益浓厚。昨天，宁波市文明创建市民巡访团在市文明办指导下推出专题巡访行动——点赞“家门口的亚运味”，一起来点赞身边活力满满的吉祥物图案、动感十足的宣传海报、形式多样的主题活动等，展现亚运会举办期间宁波的文明风貌。

在此，诚邀广大网友加入此次巡访，用“亮嗓”，为身边温暖和宁波文明吆喝。我们会精选大家的“点赞”在宁波日报报端刊发，并对入选者给予每人50元至200元不等的稿费奖励。

大家可通过以下方式参加：

1. 通过甬派报料通道；
2. 打开甬派App，在首页左下角“问政”板块留言；
3. 微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；
4. 打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

(张璐)

“大表哥”公益小铺 又上新了

宁波民生e点通“大表哥”又来喊您助农了！10.5元一箱的软籽石榴，16元一斤的海带干，19元半斤的烤虾干，0.42元一包的榨菜丝，5元一斤的河姆渡茭白，37元一份的月饼礼盒，41元一只的本地土鸡……12款助农好物等你来买！

您可扫一扫下方二维码，点击屏幕下方“App内打开”，进入甬派稿件后选择相应产品下单。也可直接打开甬派App，进入下方“商城”板块，在“大表哥助农”专区挑选心仪商品。下单截止时间为今日11:00；提货时间为9月14日16:00-19:00；提货点在宁波日报报业集团（鄞州区宁东路901号）及宁波书城（鄞州区甬江大道1号）。

自2020年以来，宁波民生e点通联合各地供销社，开展了多次助农活动，在帮助困难农户的同时，也将实惠带给网友。今年8月，“大表哥”公益小铺在甬派商城上线，开启了更为便捷的助困、助农、助企通道。更多好物，敬请关注！

(张璐)

筑优人才生态 做强人才引擎

——余姚市精准施策加速高层次人才企业集聚

“红外图像深度处理与智能分析及产业化”“光纤到桌面（CNFTTD）关键技术研发及产业化”“工业大脑+工业数字孪生”……

在近日举行的中国·河姆渡（余姚）第七全球智能制造创新创业大赛总决赛比赛现场，优质项目路演轮番上阵，普华资本、聚卓资本、君润资本等投资机构代表与各项目负责人展开现场交流。经过评定，“零重力”智能电子机械助力臂项目和“应用于医疗机械及能源安全的高端气体传感器”项目获得本届大赛特等奖。

人才是科技创新的第一资源。针对高层次人才企业发展慢、发展难等问题，近年来，余姚立足“以人才促创新、以创新聚人才”思路，在企业引进和助力企业发展过程中精准遴选人才项目、精密设计政策体系、精细供给要素资源、精心实施助创举措，做实人才服务、做优人才生态，全力为高层次人才企业发展壮大保驾护航，逐步涌现江丰电子、智昌集团、江丰生物、达新半导体等一批上规模的优质人才企业。

通过系列引才聚才举措，这两年，余姚人才资源呈现量增质升的良好态势。目前，余姚累计自主申报入选省级以上重点人才计划专家100余名、省领军型创新创业团队10个、宁波“甬江引才工程”（含原“3315系列计划”）88个，22家人才企业成长为规上企业，4家人才企业被列入国家专精特新“小巨人”企业名单，江丰电子和甬矽电子相继成功上市，人才企业上市数居宁波第一位。



金鹭 鲁周铭 陈婷婷 文/图

面向经济主战场 精准遴选人才项目

“五年前，我们与余姚结缘，当时就感受到当地政府部门对科技发展的高度重视，加上机器人研究院给了我们许多帮助，让我们下定决心带着项目来余姚。”获得本届大赛特等奖的宁波圣力展科技有限公司总经理章玮说。

“来到总决赛现场的项目都是经过层层筛选、优中选优的高科技项目，十分契合余姚本土的产业布局和规划。”本次总决赛的评审专家表示，优渥的政策、贴心的服务和活跃的氛围，正让越来越多的高精尖项目在余姚这座创新活力之城结出丰硕果实。

一年一度的中国·河姆渡（余姚）全球智能制造创新创业大赛由余姚市委组织部（市委人才办）、余姚市经济和信息化局、余姚市科学技术局、余姚经济开发区管委会、余姚市高层次人才双创服务保障中心主办，浙江赛创未来创业投资管理有限公司承办。

据统计，这项大赛举办七年来，已征集亚、欧、美、大洋洲

四大赛区700余个人才创业项目参赛，引导30个优质项目扎根余姚。今年5月，第七届大赛正式启动，持续放大“以赛引才”集聚效应，共吸引来自美国、澳大利亚、德国等多个国家和地区的106个优质创新创业项目踊跃报名。

此外，自从成为中国机器人峰会永久举办地以来，余姚已连续四年成功举办中国机器人峰会暨智能经济人才峰会，形成了很强的行业影响力，目前国内机器人行业基本形成了“北有世界机器人大会，南有中国机器人峰会”的格局。

通过“以赛引才”“以赛代评”等方式层层精准筛选，余姚按照该市产业规划和企业研发的具体需求，遴选了一批技术强、管理好的科技人才和符合产业导向的项目，真正打通“人才+产业+资本”的通道，打造出一条从发掘到引进再到培育的高层次人才创新创业服务生态链。

把握成长规律 精密设计政策体系

在宁波江丰生物信息技术有限公司的照片墙上，公司创始人、省重点专家刘炳亮双手抱着一张大支票的照片格外亮眼。每逢有客人来公司参观，他总是指着这张照片骄傲地说：“我是余姚第一个享受‘3个500万’政策的，这个政策对我们公司的发展帮助很大！”

刘炳亮提到的“3个500万”政策，是余姚市委市政府在省内率先推出的人才政策，这项政策

在设计过程中，曾深入研究高层次人才创业特点，把握了创业过程中的痛点、难点问题，摸准了高层次人才创业项目发展过程中的资金规律，在充分把握这些特点的基础上，确定了“扶持资金+种子资金+贴息贷款”模式，为高层次人才创业项目提供了有力支持，实现了扶持资金供给与创业项目需求的精准对接。

作为首批享受“3个500万”人

才政策的创业项目，江丰生物目前已打造成为省上云标杆企业、省隐形冠军培育企业和国家级专精特新“小巨人”企业，并成为国内数字病理领域的第一品牌，2021年还吸引知名资本投资8750万元。

公司的稳步发展成为政策成功的生动写照。余姚舍得“真金白银”，在人才引育、平台打造、服务提升等方面连续多年高投入，近五年来，每年人才工作专

打造高质量平台 精细供给要素资源

在余姚城东，矗立着一幢27层的高楼，周边还围着一群辅楼，这就是余姚在省内率先打造的浙江余姚人才创业园的孵化基地。

这个以海外重点专家为引进目标群体的园区于2012年启动建设，充分考虑了高层次人才项目自身独特的项目周期规律布局，

在园区规划设计和开发建设中采用了“孵化+中试+产业化”的一园三基地模式，还针对人才科技项目发展周期长、资金需求贯穿全周期的特点，构建了由政府主导建立产业引导基金，各类金融机构、民营资本积极参与的资本保障机制，为高层次人才企业集聚了余姚全市最优质的创新创业

要素资源。

如今，园区孵化基地共成功孵化高层次人才企业107家；中试基地打造了新材料领域的“深度科创孵化器”——宁波阳明工业技术研究院，目前集聚了平恒电子、芯丰精密、景昇薄膜等一批科技人才创办企业，科技人才项目孵化器（加速器）作用显

著；产业化基地已建成厂房共三期，总面积达23万平方米，入驻了超晶晟锐、尚闻科技等一批发展迅速的人才企业。

栽下“梧桐树”，引来“金凤凰”，各大人才平台的“磁吸效应”，正在余姚持续释放。

目前，余姚正努力打造智能光电、机器人智谷等特色小镇，推动浙大机器人研究院、宁波市智能制造产业研究院、宁波阳明工业技术研究院等科研机构做大做强，让人才有更多用武之地。

项资金占本级公共财政收入比例均超过2%，为人才工作顺利推进提供了强有力的财政保障。

正因为牢固确立了人才优先发展理念，人才对余姚经济社会发展的带动作用日益明显，据不完全统计，仅“姚江英才项目”入选企业累计承担国家级、省级和宁波市级项目12个，获得各级财政经费支持14326万元，直接带动用人单位科技投入5.15亿元，引育研发人员1059人，获得专利授权435项，主持和参与国家标准、行业标准制订5项，新产品开发228件，其中，获省首台（套）装备认定4件。